
Конспект  урока в 1 классе по окружающему природному миру 

Дата проведения: 24.04.18 

Тема: «Весна. Распускание почек» 

Тип урока: урок ознакомления с новым материалом 

Цель урока: формирование представлений об изменениях в живой природе 

весной - распускание почек 

Задачи урока:  

- продолжать формировать у обучающихся представления  о признаках 

весны, закреплять умения  детей отщипывать маленький кусочек пластилина, 

прилеплять его к основе,  

- развивать зрительное внимание и восприятие, чувство ритма, речь, слуховое 

внимание, мелкую моторику, мышление. 

- воспитывать интерес к явлениям окружающего мира 

Оборудование и материалы: презентация MS PowerPoint «Признаки 

весны», колокольчики для каждого обучающегося, аудиозапись песни 

«Солнечная капель» С. Соснина, И. Вахрушева, ветка дерева с почками, 

видео «Распускание почек весной», изображения веточек на каждого 

обучающегося, пластилин зеленого цвета, салфетки. 

 

Ход урока: 

 

1. Орг.момент 

Учитель: Доброе утро, ребята. Садитесь.  

             Прозвенел звонок и смолк, 

             Начинается урок. 

             Мы пришлю сюда учиться, не лениться. 

             Слушаем внимательно, работаем старательно. 

             А сейчас я посмотрю, все ли правильно сидят: 

              Руки на месте, ноги на месте, 

             Локти у края, спина – прямая. 

 
2. Актуализация знаний 

Учитель: Ребята, какое сейчас время года? (Ответ: Сейчас весна.) 

               Как вы  это определили? Назовите приметы весны. 
        (Ответы: Ярче светит солнце. Тает снег. Бегут ручьи. Капает капель.)     

               

3. Повторение пройденного 

А) Задание «Найди признаки весны» (работа на мультимедийной доске; 

цель - повторение пройденного материала) 

 



Учитель: Посмотрите на картинки (Слайд 1). Назовите, что на них 

изображено (гриб, подснежники, осенний лист дерева, 

ручейки, проталины). Найдите признаки весны. 

 

Б) «Капель» (цель - развитие речи, ритма) 

  Учитель: - Отгадайте загадку (ав. Нестеренко В.): 

                  Февралю пришел конец, 

              Снег сошел с обочин, 

              Над окошком леденец 

              С каждым днем короче.     Ответ: сосулька (слайд 2) 

             -  Ребята, когда сосулька тает, что капает? Ответ: 

капель. 

            - Капель – это тоже признак начала весны. 

             - Давайте, нарисуем капель (рисование на ММ доске, слайд 2). 

            - Давайте изобразим капель с помощью музыкальных 

инструментов. 

 
        Муз.физ.минутка «Солнечная капель» 

              Звучит песня «Солнечная капель» С. Соснина, И. Вахрушевой, 

обучающиеся стоя подпевают и играют на музыкальных инструментах во время 

припева. 

На дворе сосульки плакали,  

Под лучами солнца таяли,  

Голубые слезки капали  

И проталинку оставили.  
Припев:  

Динь-дон, динь-дон, динь-дон. (3 раза)  

Динь-дон, динь-дон! 

 
4. Ознакомление с новым материалом 

Учитель: Ярче светит солнце, тает снег, бегут ручьи, капает 

капель, цветут первые цветы – это все признаки начала весны. 

Позже можно наблюдать другие признаки. Например, 

распускание почек на деревьях. 

Посмотрите на ветку дерева, вот эти бугорки – это почки, из 

которых  появляются листочки. Мы поставим эту веточку в 

вазу с водой и понаблюдаем несколько дней за ней. А сейчас 

посмотрим видео, как распускаются почки (Просмотр видео 

«Распускание почек весной») 

 

          Гимнастика для глаз 



            Обучающиеся сидят за партами. 

 

Глазкам нужно отдохнуть. (закрывают глаза) 

Нужно глубоко вздохнуть. (глубокий вдох, глаза все так же закрыты) 

Глаза по кругу побегут. (глаза открыты, движение зрачком по кругу по часовой и 

против часовой стрелки) 

Много-много раз моргнут (частое моргание глазами) 

Глазкам стало хорошо. (легкое касание кончиками пальцев закрытых глаз) 

Увидят мои глазки все! (глаза распахнуты, улыбаемся) 

 
5. Первичное осмысление и закрепление связей и отношений в 

объектах изучения 

Учитель:  Ребята, у меня  есть вот такие веточки (раздать  

обучающимся изображения веточек).  Покажите почки. Почки 

распустились на веточках? (Ответ: нет). Давайте, изобразим 

распускающиеся почки. Для этого вам нужно взять кусок 

зеленого пластилина, отщипнуть маленькие кусочки и 

прилепить их к почкам. Вот так (показать образец).  

Обучающиеся выполняют практическую работу. Готовые работы вывешиваются на доске. 

 

6. Подведение итогов урока 

Учитель: Ребята, какое сейчас время года? 

            Как вы определили? 

            Назовите признаки весны (солнце ярче светит, тате снег, 

бегут    ручьи, капает капель,  цветут первые цветы, распускаются 

почки). 

            Вы хорошо сегодня работали на уроке, правильно выполняли 

задания. Спасибо за работу. Молодцы! Урок окончен. 

 

 

 

 


